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Protokół Nr 23/2026 

z posiedzenia Komisji ds. Samorządu, 

Ochrony Środowiska i Bezpieczeństwa Publicznego 

z dnia 15 kwietnia 2026 r. 

odbytego w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dąbrowie Biskupiej 

Obecni na posiedzeniu: 

1. Gawrysiak Renata – Przewodnicząca Komisji 

2. Kraszewska Sylwia – Zastępca przewodniczącej komisji 

3. Matuszewski Robert – członek komisji 

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Frontczak Renata – Przewodnicząca Rady Gminy Dąbrowa Biskupia 

2. Borkowska Patrycja - pełnomocnik ds. rozwiazywania problemów alkoholowych 

i przeciwdziałania narkomanii 

3. Pawłowska Katarzyna – inspektor 

4. Kryszak Magdalena - Kierownik referatu budownictwa, gospodarki przestrzennej, 

komunalnej, rolnictwa i ochrony środowiska 

5. Wochna Monika – starszy inspektor 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Spotkanie z Pełnomocnikiem ds. profilaktyki i rozwiazywania problemów 

alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii. 

3. Informacja o stanie czterech kontenerowych świetlic wiejskich (tj, Sobiesiernie, 

Bąkowo, Wonorze i Parchanki). Poczynione prace w ramach gwarancji, po przeglądzie 

komisji z dnia 26 września 2025 r. 

4. Wolne wnioski. 

5. Zakończenie. 

Ad.1. Stwierdzenie quorum i otwarcie posiedzenia komisji. 

Po stwierdzeniu quorum Przewodnicząca Komisji, radna Renata Gawrysiak o godzinie 09:00 

otworzyła posiedzenie Komisji, a następnie powitała Przewodniczącą Rady Gminy Renatę 

Frontczak, członków komisji oraz pracowników Urzędu Gminy. 

Lista obecności w załączeniu do protokołu. 

Ad.2. Spotkanie z Pełnomocnikiem ds. profilaktyki i rozwiazywania problemów 

alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii. 
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Pani Patrycja Borkowska – przedstawiła powyższy temat. Poinformowała, że realizując 

program Komisja w 2025 roku odbyła 13 posiedzeń. Do Komisji w 2025 roku wpłynęło 8 

wniosków o objęcie postępowaniem osoby nadużywającej alkohol. Komisja pozytywnie 

zaopiniowała 3 wnioski o wydanie zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. Liczba 

punktów sprzedaży napojów alkoholowych w Gminie Dąbrowa Biskupia wynosi ogółem 9. 

Punkt Konsultacyjno-Informacyjny ds. Uzależnień i Przeciwdziałania Przemocy w Dąbrowie 

Biskupiej udzielił wsparcia w różnych kategoriach problemów. Pomoc mogą znaleźć osoby 

uzależnione i współuzależnione oraz osoby będące w kryzysie. Środki pozyskiwane z opłat za 

korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych przeznaczone są w całości na 

prowadzenie działań profilaktycznych wynikających z Ustawy o wychowaniu w trzeźwości 

i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. 

Wpływy z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych w 2025 roku wyniosły 

106 574,22 zł oraz z środków pochodzących z tytułu opłat od napojów alkoholowych o ilości 

nominalnej napoju nieprzekraczającej 300ml-tzw. małpki wyniosły 21 746,36 zł. Środki 

niewykorzystane w 2024 roku, które przeszły na rok 2025 wyniosły: 51 519,37 zł, w tym 

26 440,65 zł pochodzi z tytułu opłat od napojów alkoholowych o ilości nominalnej napoju 

nieprzekraczającej 300ml-tzw. małpki. 

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Dyskusja: 

Radna Renata Gawrysiak – zadała pytanie, czy Komisja może zmusić kogoś do leczenia? 

Pani Patrycja Borkowska - odpowiedziała, że nie. Komisja może skierować sprawę do Sądu, 

który z kolei może wydać takie postanowienie, jednak nie zawsze jest ono realizowane. Poza 

tym takie osoby w każdej chwili mogą opuścić dobrowolnie ośrodek.  

Radna Renata Gawrysiak – zadała pytanie, czy były osoby, które dobrowolnie się zgłosiły do 

komisji, bo mają problem? 

Pani Patrycja Borkowska – odpowiedziała, że w przeszłości była jedna osoba.  

Radna Renata Gawrysiak – zadała pytanie, kto w takim razie zgłasza te osoby do Komisji? 

Pani Patrycja Borkowska – odpowiedziała, że Gminny Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Dąbrowie Biskupiej, rodziny osób nadużywających alkohol lub Policja po interwencji.  

Nie było więcej pytań do przedstawionej informacji.  

Ad.3. Informacja o stanie czterech kontenerowych świetlic wiejskich (tj. Sobiesiernie, 

Bąkowo, Wonorze i Parchanki). Poczynione prace w ramach gwarancji, po przeglądzie 

komisji z dnia 26 września 2025 r. 

Pani Katarzyna Pawłowska – przedstawiła powyższy temat.  

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Dyskusja: 
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Radna Renata Gawrysiak – zadała pytanie, czy nie powinno się w końcu naprawić kostki przy 

świetlicy w Wonorzu? 

Pani Katarzyna Pawłowska - odpowiedziała, że już raz była naprawiana.  

Radna Renata Gawrysiak – zadała pytanie, dlaczego ta farba na zewnątrz świetlicy tak się 

łuszczy? 

Pani Katarzyna Pawłowska – odpowiedziała, że łuszczy się tam, gdzie był wcześniej nakładany 

silikon z uwagi na przecieki. Dodała, że na słupach jest zastosowana farba antyogniowa 

z uwagi na wymóg nałożony przez Inspektora Państwowej Straży Pożarnej. Wykonawca ma 

jeszcze raz pomalować miejsca, gdzie odleciała farma, ale dopiero jak się poprawi pogoda.  

Radna Renata Gawrysiak – zadała pytanie, co z przeciekami? 

Pani Katarzyna Pawłowska – odpowiedziała, że na obecną chwilę nie ma takich zgłoszeń, 

a ostatni przecież w Bąkowie był spowodowany zalegającymi liśćmi w rynnach. Jednak to już 

nie należy do zakresu wykonawcy, lecz pracowników brygady komunalnej.  

Radna Renata Frontczak – zadała pytanie, do kiedy jest gwarancja na te świetlice? 

Pani Katarzyna Pawłowska – odpowiedziała, że do listopada 2029 roku. Dodała, że jak tylko 

ma zgłoszenie jakiejś nieprawidłowości w jednej świetlicy, to wykonawca objeżdża wówczas 

wszystkie cztery i sprawdza, czy na innych nie ma tego samego problemu.  

Nie było więcej pytań do przedstawionej informacji.  

Ad.4. Wolne wnioski. 

Radna Renata Gawrysiak – poinformowała, że dziury na drodze wojewódzkiej w Dąbrowie 

Biskupiej zostały źle zalepione, ponieważ już porobiły się wgłębienia.  

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że z otrzymanych informacji Zarząd Dróg 

Wojewódzkich czeka na wyłonienie wykonawcy.  

Pani Renata Gawrysiak – zadała pytanie, czy musi być ten znak ograniczenia prędkości 

40 km/h od stacji w kierunku Inowrocławia? 

Pani Magdalena Kryszak – stwierdziła, że z pewnością będzie on obowiązywał do czasu 

ostatecznej naprawy drogi.  

Nie było więcej chętnych osób do zabrania głosu.  

Ad.5. Zakończenie. 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji, radna 

Renata Gawrysiak podziękowała wszystkim za przybycie i zamknęła posiedzenie. 

Dąbrowa Biskupia, dnia 15 kwietnia 2026 r., godz. 10:30 

Protokołowała:       Prowadzący posiedzenie 

Monika Wochna       Renata Gawrysiak 


